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問 29.5   𝑋 を距離空間、{𝑎𝑛}𝑛=1
∞ を 𝑋 のコーシー列とし、𝑎 ∈ 𝑋とする。{𝑎𝑛}𝑛=1

∞ のある部分

列が 𝑎 に収束するならば、{𝑎𝑛}𝑛=1
∞ は 𝑎 に収束することを示せ。 

 

∵ ) 𝑑 ∶  X の距離、{𝑎𝑛𝑘
}

𝑘=1

∞
∶ 𝑎に収束する{𝑎𝑛}𝑛=1

∞ の部分列とする。 

 𝜀 > 0 
∀  とおく。 

 {𝑎𝑛}𝑛=1
∞ はコーシー列であるので、 

𝑁 
∃ ∈ ℕ 𝑠. 𝑡. 𝑚 ∈ ℕ 

∀ , 𝑚 ≥ 𝑁, 𝑛 ∈ ℕ 
∀ , 𝑛 ≥ 𝑁 ⇒ 𝑑(𝑎𝑚, 𝑎𝑛) <

𝜀

2
 

  また、{𝑎𝑛𝑘
}

𝑘=1

∞
は 𝑎 に収束するので、 

𝐾 
∃ ∈ ℕ 𝑠. 𝑡. 𝑘 ∈ ℕ 

∀ , 𝑘 ≥ 𝐾 ⇒ 𝑑(𝑎𝑛𝑘
, 𝑎) <

𝜀

2
 

 よって、 𝑛 
∀ ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 𝑁とし、 𝑘 

∃ ∈ ℕ 𝑠. 𝑡. 𝑛𝑘 ≥ 𝑁であるので、𝑚 = 𝑛𝑘とすると、 

𝑑(𝑎𝑛, 𝑎) ≤ 𝑑(𝑎𝑛, 𝑎𝑛𝑘
) + 𝑑(𝑎𝑛𝑘

, 𝑎) 

<
𝜀

2
+

𝜀

2
= 𝜀        

 したがって、{𝑎𝑛}𝑛=1
∞ は 𝑎 に収束する。 

∎ 


